

1988

Суббота, 20 февраля

№ 36 (8376)

Цена 3 коп.

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## Пленум ЦК КПСС

17 и 18 февраля 1988 г. в Москве работал Пленум Центрального Комитета КПСС. На рассмотрение Пленума был вынесен вопрос «О ходе перестройки средней и высшей школы и задачах партии по ее осуществлению».

С докладом выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев.

Бюро Ангарского горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ приняли постановление «О проведении ленинского ударного месячника и коммунистического субботника по достижению наивысшей производительности и качества труда в честь 118-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина».

## ЛЕНИНСКИЙ УДАРНЫЙ

Трудящиеся города, выполняя решения XXVII съезда КПСС, июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, успешно завершили второй год 12-й пятилетки. Предприятия и организации города, работая в условиях перестройки, подготовки к переходу на полный хозяйственный расчет и самофинансирование, введения в действие Закона СССР о государственном предприятии (объединении), совершенствования структуры управления и оплаты труда, перехода на работу в условиях госприемки добились определенных успехов. В 1987 году объем промышленного производства увеличился на 4,5 процента. Производительность труда выросла на 7,1 процента. Освоен выпуск 37 новых видов товаров для народа, сверх плана произведено товаров народного потребления на 9,3 млн. рублей. Перевыполнено задание по производству продукции высшей категории качества, реализации бытовых услуг населению.

Построено 1510 новых квартир, 14 объектов соцкультбыта, дополнительно к заданию введено 2,8 тыс. кв. метров жилья. Намечены положительные сдвиги в работе пассажирского и грузового транспорта.

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ постановили поддержать инициативу передовых коллективов Иркутской области и города. Означено открытие XIX Всесоюзной партийной конференции новыми трудовыми достижениями в выполнении государственного плана и принятых социалистических обязательств, объявить апрель 1988 года ленинским ударным месячником по достижению наивысшей производительности и качества труда, посвященным 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Провести коммунистический субботник в честь этой знаменательной даты 16 апреля.

Райкомом КПСС, райисполкомом, горкомом и райкомом ВЛКСМ, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям предприятий, говорится далее в постановлении, следует развернуть организаторскую, агитационно-массовую работу по

проведению ленинского ударного месячника и коммунистического субботника.

Принять в каждом коллективе повышенные социалистические обязательства, обеспечивающие высокую организацию труда, бесперебойную работу техники и оборудования, открыть лицеверные счета экономии сырья, материалов, топлива, энергии, чтобы отработать в день коммунистического субботника на сэкономленные ресурсы.

Оформить во всех производственных подразделениях наглядную агитацию, экраны социалистического соревнования, обеспечить ежедневный и еженедельный учет результатов труда рабочих, коллективов предприятий и первичных трудовых коллективов, широкую их гласность.

Разработать действенную систему морального и материального стимулирования победителей апрельской ударной вахты.

Постановлением утверждены условия городского социалистического соревнования за наивысшую производительность и качество труда в период ленинского ударного месячника. Хозяйственные руководители, парткомы, партийные и профсоюзные организации обязаны создать на предприятиях и в организациях штабы по подготовке и проведению ударного месячника и коммунистического субботника.

Общее руководство подготовкой и проведением ударного месячника и коммунистического субботника в городе возложено на городской штаб трудовой вахты.

Горрайисполкомы, руководители предприятий и организаций обязаны обеспечить в день коммунистического субботника четкую и бесперебойную работу транспорта, столовых, детских учреждений и других объектов соцкультбыта.

Редакция городской и многотиражных газет, городского радио предложено широко освещать ход подготовки и проведения ударного месячника и коммунистического субботника, передовой опыт, инициативу трудящихся, а также недостатки и упущения, утверждать в коллективах атмосферу коллективизма и трудовой состязательности.

## ЦЕМЕНТНИКИ НАЗВАНЫ



## ПЕРВЫМИ

СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ КОЛЛЕКТИВУ ОРДЕНОНОСНОГО ЦЕМЕНТНО-ГОРНОГО КОМБИНАТА ЗА ПОБЕДУ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ СРЕДИ РОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ В 4-М КВАРТАЛЕ 1987 ГОДА.

... Зал ДК «Дружба» был переполнен: начинался партийно-хозяйственный актив. И открыл его заместитель заведующего отделом ЦК отраслевого профсоюза А. В. Колбанев.

— Приятно, — сказал он, — вручить знамя ангарским цементникам; досталось оно в остром соперничестве. Многие предприятия отрасли в условиях перестройки заметно улучшили свою работу, добились хороших результатов. И тем не менее первыми названы ангарчане! Это признание ваших трудовых заслуг и достижений в прошедшем году. Страна получила 13 тысяч тонн сверхпланового цемента. Значит, где-то выросли дополнительные жилые дома, детские учреждения, промышленные объекты.

— Приложим усилия, чтобы удержать знамя надолго, — выразил настроение рабочих директор ЦК В. Н. Семенов.

О. ЗАРУБИН.

Фото В. МАКСУЛЯ.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

Статья, опубликованная в газете «Знамя коммунизма» 11 декабря 1987 года, «Выпивохи... под защитой» обсуждена на заседании бюро РК КПСС 27 января 1988 года.

Факты, указанные в статье, имели место в строительном-монтажном управлении № 14 треста Межгорсвязьстрой.

За неприятие своевременных и принципиальных мер воздействия к нарушителям антиалкогольного законодательства начальнику СМУ-14 т. Ибрагимову Р. И. объявлен выговор.

Строго указано заместителю секретаря партбюро т. Кузнецову В. А. на отсутствие в коллективе обстановки нетерпимости к нарушителям общественного порядка.

И. КАНАРИК,  
секретарь Центрального  
РК КПСС.

## НАМ ДОВЕРЕНО— НАМ ОТВЕЧАТЬ

Закон о государственном предприятии (объединении) действует. Выходит, всем надо учиться быть полноправными хозяевами производства.

В трудовых коллективах УАТа прошли колдоговорные конференции, избран совет трудового коллектива (председатель начальник УАТ А. Н. Ершов). В совет вошли передовые рабочие, ветераны труда Н. И. Бабинчук, И. Н. Виноградов, И. С. Каня, Е. И. Малиновский, Б. М. Целиков, В. М. Долгополов и другие. В четвертом квартале коллектив среди обслуживающих коллективов стройки занял первое место. Все технико-экономические показатели перевыполнены.

Идет укрупнение бригад. Если раньше было 103, то теперь 43 бригады. Избраны парторганизаторы, партгруппы, агитаторы там, где их не было. За каждой бригадой закреплен шеф. Почти все коллективы приняли обязательства под девизом «Нам доверено — нам отвечать» по почину бригады А. Д. Аккошкова. Бригада В. М. Долгополова автобазы № 7 решила выполнить план трех лет пятилетки к XIX партийной конференции.

В бригадах, автоколоннах прошли собрания о переходе на новую систему хозяйствования. Были высказаны нарекания в адрес администрации, партбюро и профкома по новым тарифным ставкам. Работники автобаз ходячиво объяснили всем, что ни один рабочий не будет получать зарплату меньше, а когда УАТ проработает в новых условиях хозяйствования и будет прибыль, то возможно, что выплата премиальных повысится на 10—20 процентов. Для этого необходимо выполнять государственный план.

Разработаны мероприятия по подготовке УАТ для перехода на работу по новой системе хозяйствования.

В 21 школе социалистического хозяйствования изучают директивные материалы партии, материалы по экономике.

Л. ЕФИМОВА,  
зам. секретаря парткома  
УАТ строительства.

## НИКЧЕМНАЯ КОМАНДИРОВКА

Для работы на Зиминском химзаводе отправлена в Саянск бригада В. В. Балашова из МСУ-42 треста Сибхиммонтаж. Восемь человек, как нам сообщила по телефону зам. редактора городской газеты «Саянские зоры» Л. Росова, просиживают без дела.

Главная причина — непоставка им оборудования для монтажа родным управлением МСУ-42.

Зачем, спрашивается, посылать людей в такие никчемные командировки? Этот вопрос мы адресуем руководству МСУ-42.

И. РУБИНОВ.

## 70 ГЕРОИЧЕСКИХ ЛЕТ



С января по май 1918 года Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Флот укомплектовывались добровольцами. Командиры выбирались. К 20 апреля 1918 года Красная Армия насчитывала 196 тысяч человек. Декретом ВЦИКа 22 апреля 1918 года введено всеобщее воинское обучение (ВСЕОБУЧ).  
10 июля 1918 г. 5-й Все-

российский съезд Советов принял постановление «Об организации Красной Армии» на основе всеобщей воинской повинности.  
6 сентября 1918 г. создан Реввоенсовет республики.  
К осени 1920 г. численность армии республики достигла 5,5 млн. человек. Коммунистов — 300 тысяч.  
К осени 1919 года (разгар

борьбы против интервентов и белогвардейщины) насчитывалось семь фронтов (в их составе 18 общевойсковых армий и две конные).  
Вместе с созданием Красной Армии развивается советская военная наука. Изданы первые Уставы РККА.  
26 января 1925 года председателем Реввоенсовета СССР и наркомом по военным и морским делам назначен М. В. Фрунзе, а затем К. Е. Ворошилов.

В сентябре 1935 г. введены персональные воинские звания, а 7 мая 1940 г. — генеральские и адмиральские.  
Война 1941—45 гг. была самым суровым испытанием из всех, выпавших на долю народа и его армии. Вся жизнь страны переходила на воен-

ные рельсы. 30 июня 1941 г. образован Государственный комитет обороны (ГКО) под председательством И. В. Сталина.  
С сентября 1941 года отличившимся подразделениям стали присваиваться наименования гвардейских.  
Руководящей силой народа в войне была Коммунистическая партия. В ходе войны она послала на фронт более 1.6 млн. коммунистов. За время войны в ряды партии вступило около шести млн. человек.  
Вооруженные Силы СССР делаются на виды: ракетные войска стратегического назначения, сухопутные, противовоздушной обороны страны, военно-воздушные силы, военно-морской флот, а также включают в себя тыл Вооруженных Сил, штабы и части гражданской обороны.

Выпуск 262

# ПАТРИОТ

СТРАНИЦЫ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

### ● МЫ—ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

## ТРАДИЦИЯМ АРМИИ ВЕРНЫ

**ГЕННАДИЙ** Голованов учился в СПТУ г. Камышина на Волге, изучал профессию электрослесаря. Занимался спортом: бегал на короткие и средние дистанции, плавал, не забывал о гимнастике. Когда пришла пора идти в армию, в учебном танковом полку ему пригодились технические знания, полученные в профтехучилище. Физическая закалка тоже понадобилась.

В апреле 1983 года младшего сержанта Геннадия Голованова в качестве командира танка направили для прохождения службы в Афганистан, на охрану дороги, которая соединяла центр провинции с ее кишлаками.

«Танкисты и мотострелки в назначенном месте организовали заставу на дороге. Сложили из камней основные и запасные ячейки для пулеметчиков и автоматчиков, маскировочные укрытия, установили связь с заставой афганских воинов.

Цель: не дать душманам

перерезать артерию жизни целого района. Начались боевые будни — охрана дороги от душманских засад, сопровождение автоколонн с грузами. Голованов учился у бывалых солдат умению преодолевать страх, перенял от них чисто солдатские навыки, с помощью которых потом сражался с врагом.

О первом участии в бою Геннадий рассказывает: «Ближе всех к подбитой боевой машине пехоты был мой танк. Послать с буксирным тросом некого. Наводчик ранен, механика трогать нельзя. Предупредив своих ребят, выскочил из танка, подбежал к БМП. Зацепил трос к боевой машине и бегом к своему танку. Когда заскакивал на танк, почувствовал удар в правое плечо...»

Из госпиталя сержанта Голованова послали на долечивание в санаторий Крыма. И случилось так, что в последний день пребывания в санатории Геннадий познакомился с ангарчанкой Ирой, кото-

рая отдыхала в соседнем санатории. Между ними завязалась переписка.

Вспоминая о тех днях, он говорит: «Понял, что Ира — моя судьба...»



По возвращении в Афганистан Г. Голованову вручили медаль «За отвагу». Службу он продолжил с новым экипажем. Механиком — водителем был татарин Роман Ниязов, наводчиком — белорус Владимир Дюбкин. Они, что называется, «пнюхали пороху». Поэтому на заданиях действовали умело и четко.

**ЧЕРЕЗ** год, в июне 1984 года, сержанту Голованову пришлось сопровождать автоколонну с грузом. Было это совсем недалеко от того места, где он был ранен.

На этот раз они попали под огонь хорошо организованной засады душманов. И хотякрытие автоколонны было сильным, — в него входили советские и афганские воины — душманы перекрестным огнем

били из гранатометов и пулеметов.

Нужно было расчистить дорогу от горевших машин, чтобы дать остальным возможность уйти из-под обстрела. Шедший впереди афганский танк бандиты из гранатомета подожгли.

Экипаж Голованова успел вытащить только раненого механика.

И в этот момент по радиосвязи услышали призыв командира мотострелков о помощи. Часть засады повела огонь по машинам, которые шли в хвосте колонны. Несколько автомобилей загорелось. У командира мотострелков машина заглохла. Для душманов — хорошая мишень.

По команде сержанта Голованова Роман Ниязов развернул на узкой горной дороге танк и поспешил на помощь друзьям.

**КОГДА** вернулись на заставу, командир мотострелков крепко пожал руки танкистов, которые спасли ему жизнь.

Все члены экипажа были награждены медалями «За отвагу». Для Геннадия Голованова это была вторая боевая награда.

В очередном письме он сообщил о ней в Ангарск Ирине и попросил, как говорится, руки и сердца.

После демобилизации, заехав в Камышин в гости к родителям и старшему брату, Гена попросил у них, по русскому обычаю, разрешения на брак с Ириной. Получив родительское «добро», приехал в Ангарск. Сейчас у него с Ирой растет дочь Лиза. Они — студенты. Геннадий успешно сдал зимние экзамены на 3-м курсе Иркутского политехнического института.

Комсомолец Г. Голованов, помимо учебы в институте, работает (семью-то надо содержать). Он староста студенческой группы. Ира — воспитательница в детском саду, учится в педагогическом институте.

**И. ТИХАНКИН,**  
ветеран войны и труда.  
На снимке: воин-интернационалист Г. Голованов.  
Фото В. МАКСУЛЯ.

### Солдатский медальон

Храни меня, мой талисман.  
**А. С. ПУШКИН.**  
До отчих мест добрался еле-еле.  
Сижу в гостях у взводного в Уфе  
и вспоминаю дымный ров под Ельней,  
себя в обмотках, в рваных галифе.  
В такой одежке не пойдешь к молодке,  
в таких обутках, что за кавалер?!.  
Лежишь, как черт, в замурзанной пилотке,  
вцепившись мертвой хваткой в ПТР.  
Горят на взлобке вражеские танки,  
но сильно поредел наш батальон...  
Во время перебежки иль в атаке  
я потерял свой смертный медальон.  
2.  
— Товарищ Сталин, где же наши танки?! — кричал ефрейтор Голубев во сне...  
(Ему давно бродячие цыганки наворожили гибель на войне).  
Дым от траншей ползет до горизонта,  
повсюду немцы: в селах и в лесах,  
и что-то не видеть «второго фронта»  
нигде: ни на земле, ни в небесах,  
Пока с супругой Рузвельт едет к мессе,  
с Москвой о чем-то

Черчилль говорит, над головой сверлящий воздух «мессер» меня к земле пришил пилотки.  
Хоть я еще не жил на белом свете,  
сейчас я встану и рванусь вперед!..  
Но обо мне в кремлевском кабинете великий вождь не вспомнит, не вздохнет.  
3.  
Не я ль его со школьной парты славил?!.  
А он, молчанье гордое храня,  
Россию без прикрытия оставил,  
а против танков выставил — меня.  
На тыщи верст война нас разбросала,  
судьба швырнула взводного в Париж,  
и я на Воркуте хлебнул немало,  
за год всего не переговоришь.  
Я знаю, было легче быть убитым,  
чем в землю зарывать своих друзей...  
Мой медальон случайно следопыты нашли и сдали в ельнинский музей.  
А я живой и взводный жив покуда,  
пал смертью храбрых весь наш батальон...  
Храни меня, мой уцелевший чудом,  
пропахнувший войною медальон.  
**В. АЛЕКСЕЕВ.**

### ПОПОЛНИМ БИБЛИОТЕКУ!

С первых дней открытия Дома ветеранов войны и труда здесь начали создавать свою библиотеку. Ее началом стали 60 книг ветерана труда М. П. Сергованцевой, которая проживает в доме и на общественных началах руководит библиотекой.  
Фонд насчитывает уже более 800 томов, почти все книги подарены ветеранам. Поступают

книги и от школьников, красных следопытов.  
Школа № 8 передала 343 книги. 28 книг поступило от парткома АУС. 150 — от работников института ВНИПинетф.  
Почетный гражданин города Ю. Ф. Муратова из личной библиотеки отобрала 27 книг, 30 отдали работники цементно-горного комбината.

Давайте общими силами поможем Дому ветеранов создать библиотеку!  
Литературу накапливать можно в ЖЭКах, завкомах, в комитетах комсомола. Но перед доставкой в Дом ветеранов надо позвонить по телефону: 9-74-22 и предупредить Марионеллу Павловну Сергованцеву. Она живет в комнате № 226.  
**А. ГОРДИЕНКО,**  
ветеран войны и труда.

### „Ветеран“ для ветеранов

В библиотеках города, в киосках «Союзпечать», вы, возможно, уже видели, прочли или просто обратили внимание на 16-страничный еженедельник газеты «Труд» под названием «Ветеран» (издание Всесоюзной организации ветеранов войны и труда).  
А впрочем, как не обратить внимание на новое иллюстрированное приложение? Привлекает огромная фотография на первой странице с короткой зарисовкой о представленном на обложке человеке.  
С самого первого номера «Ветеран» повел разговор о самом сокровенном, наблевшем, памятном в нашей семидесятилетней истории:  
Кто шел сквозь лишения и войны  
И слышал грядущего зов.  
Наследники, будьте достойны  
И дедов своих, и отцов — так определила редколлегия перспективу деятельности еженедельника.  
Семидесятилетие Советской Армии и Флота занимает почетное место в издании. Публикуются воспоминания участников войны и боев за Власть Советов.  
Под рубрикой «Эстафета поколений» даются письма пенсионеров о давних и ближних годах, о братьях по ратным битвам.  
«Спешите делать добро!» — призывает «Ветеран». «Будете добрыми вы — добрее станут и окружающие. Это ведь как цепная реакция: добро порождает добро...»  
По музеям и заповедникам; дела житейские; вспомним, товарищ; годы и судьбы; прочтите вашим внукам; ветераны спорта; далекое — близкое; письма читателей — эти и другие рубрики отличают новый еженедельник.

Иркутск. У Вечного огня.  
Фото В. ТАРАХОВСКОГО.



Иркутск. У Вечного огня. Фото В. ТАРАХОВСКОГО.

# ПОСТАВКИ НЕ ПО ДНЯМ, А ПО ЧАСАМ ЧТОБ НЕ БЫЛО УБЫТКОВ

РЕПОРТАЖ

НА погрузочной площадке керамического завода стояло три вагона. Один почти полностью заставлен пачками с облицовочной плиткой. Два других ждали своей очереди. Внутри одного работник завода загружал с деревянного поддона, нагибаясь за каждой пачкой, наполовину порожний вагон.

Обычно заставленная тарой с плиткой погрузочная площадка на сей раз не представляла такой. Не сновали погрузчики. Не видно бригады грузчиков. Нашел их в теплушке—домике типа строительного. Здесь же и начальник погрузочно-разгрузочного цеха Б. Вишняков. Он объяснил, что бригада простаивает в ожидании плитки.

Воспользовавшись вынужденным ничегонеделанием, мы разговорились с Борисом Трофимовичем о новых вехах в коллективе, связанных с переходом завода на полный хозрасчет. Один из основных показателей — поставки — зависит от слаженной работы на погрузочной площадке.

При подготовке к хозрасчету обучение прошли и грузчики, и водители автопогрузчиков. Потом и начальников цехов собирали для того же.

Что ж, требования повысились. Вот недавний случай, когда приказом директора был наказан водитель автопо-

грузчика Н. Попов. По его вине произошла задержка с доставкой продукции потребителю на 3 часа 40 минут. Случай этот, чего прежде почти не было, разобран на раскомандировке-пятиминутке перед началом работ.

В общем-то и без строгих мер наказания люди понимают, что они на завершающей стадии производственной цепочки (теперь, наверно, самой важной). На них и ответственность особая.

Если прежде, каких-нибудь год-два назад, штрафы за простой вагонов завод платил немалые, достигавшие пятизначной цифры, то нынче — шалишь. Штраф — из фонда материального поощрения, из собственного кармана!

Но нет, еще не добились того, чтобы полностью избавиться от простоев. Хотя сумма штрафов мала, всего 600—800 рублей, но никто не скажет теперь, что она незначительна. Вот и нынче простой по причине невнимательности кладовщиков. Где-то в цехе упустили из виду пару поддонов с плиткой. Будут разбираться...

Пока разговаривали с начальником цеха, поддоны подвезли. Мы с ним снова на погрузке. И опять, смотрю, грузчик отвешивает поклон: согнулся, взял связку с плиткой, бросил в ряд и снова по-

клон. А ведь на завод поступают металлические поддоны, формируются пакеты. Их погрузчиком сразу завозят в вагон и ставят. И если вручную вагон загружают 3—4 часа, то с пакетами и поддонами управляют вдвое быстрее. Можно при этом сократить число грузчиков на площадке. Простой, разумеется, если не исчезнут, то сократятся до минимума — это точно.

Пока же на месяц приходится лишь один вагон, груженный пакетами. А из потребного количества в 14,5 тысячи металлических поддонов имеется 2860 штук.

В 1988 году подрядчик, который находится в Рязани, поставит еще 1600 штук. Если такими темпами будут снаб-

жать завод поддонами, понадобится более пяти лет.

А с учетом естественной убыли металлических поддонов срок удвоится.

А убыль дает знать о себе уже сейчас...

Вот только что привезли контейнеры с поддонами, возвращенными получателями керамической продукции. Тару возвращают (если нет — платят штрафы), да только не все ящики с крышками приходят. Бригадир комплексной бригады грузчиков В. Корочинский говорил, что на 100 штук возвращенной тары, как правило, 10—15 без крышек. Такие поддоны ОТК не принимает.

Вернувшись на погрузку, увидел, что два вагона отправлены.

План по поставкам плитки идет в норму, также и сантехнических изделий. Керамики спешат: им надо долг января еще покрыть.

О. ТЮМЕНЕВ.



Фото В. МАКСУЛЯ.

В городском родильном доме устанавливается новый КЮБЕС для выхаживания недоношенных детей. Внутри аппарата поддерживаются определенная влажность, температура. Он прост и надежен.

На снимке: наладку нового аппарата ведут электромеханики Игорь Иванович Тютюнкин и Сергей Николаевич Черных.

## ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

# ЗА БУМАЖНЫМ ЧАСТОКОЛОМ

## ЗАБЫЛИ О ЧЕЛОВЕКЕ

ТРИ ГОДА НАЗАД Владимира Ивановича Верхотурова, проработавшего почти 15 лет в ИМУ треста Востокпромсвязьмонтаж, проводили на пенсию. За месяц до события ему выделили однокомнатную квартиру в 12-м микрорайоне.

Решение утверждено на заседании профкома 3 декабря 1984 года и подписано начальником ИМУ треста ВПСМ В. П. Вязьминим и председателем профкома Н. В. Шевцовой.

Хорошее, доброе дело было сделано. Владимир Иванович много лет проживал в общежитии, в отдельной комнате со всеми удобствами. Но все-таки общежитие — жилье временное, предназначенное в основном для молодежи. Конечно, было от чего порадоваться: хоть и на старости лет, да пожить спокойно.

Помогли ему перетаскать немудреный холостяцкий скарб: приехал на машине председатель цехкома П. М. Жилкин, который тоже получил «по цепочке» квартиру, и перевез и Владимира Ивановича, и работницу, квартиру которой выделили Верхотурову.

Таким образом, сразу три человека улучшили жилищные условия. Как было с другими, не знаем. Наверняка справились новоселье и живут себе спокойно.

А вот Владимир Иванович, самый старший и больной, с тех пор обивает пороги разных учреждений, чтобы узаконить свое проживание — получить ордер и оформить

прописку. Сначала, пока позволяло здоровье, ходил сам, потом стала хлопотать за него жена дальнего родственника Н. М. Мешкова, человек тоже немолодой.

Однако толку ни он, ни она не добились. И спустя 3 года В. И. Верхотуров не имеет ордера на квартиру, а следовательно, нигде и не прописан.

КАК ЖЕ могло случиться, что ветерану войны и труда, человеку с тяжелым заболеванием в течение трех лет угрожают выселением?

Именно так ставит вопрос объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», требующее от треста ВПСМ вернуть предприятию квартиру. Трест ВПСМ в свою очередь отказывается это сделать, ссылаясь на то, что давно уже рассчитался за нее.

Три года два крупных предприятия не могут договориться, кто кому должен. Тяжбу затеяло по АНОС, а в тресте ВПСМ просто-напросто помалкивают. Они заботу о ветеране проявили, жилплощадь выделили, «галочку» поставили — и «умыли» ручки.

Справедливости ради надо сказать: одна бумага за подписями тов. Вязьмина и тов. Шевцовой появилась на свет в январе 1985 года и была направлена в адрес горисполкома: «Администрация и профком Иркутского МУ треста Востокпромсвязьмонтаж просят вас выписать ордер на освобождающуюся квартиру монтажнику связи, участнику Великой Отечественной войны

В. И. Верхотурову, проживающему в общежитии».

В декабре 1986 года в тот же адрес поступает еще одна за подписью тогдашнего горвоенкома В. Я. Головки: «В военный комиссариат обратилась участница Великой Отечественной войны, ветеран труда В. И. Верхотуров с ходатайством о сохранении за ним жилой площади, занимаемой в настоящее время, и выдачи ордера на эту жилплощадь».

ОТВЕТ горисполкома 31 декабря 1986 года был направлен тов. Головки и председателю Юго-Западного райисполкома (в то время Мосину И. Н.): «Исполком горсовета народных депутатов направляет вам письмо ангарского горвоенкома о предоставлении жилплощади участнику ВОВ В. И. Верхотурову, проживающему без прописки по адресу. Просим обследовать жилищные условия и решить вопрос о постановке его на очередь на получение жилплощади».

В ответ заместитель председателя Юго-Западного райисполкома Г. Н. Дьяченко в январе 1987 года направляет В. И. Верхотурову документ: «Исполком Юго-Западного райисполкома просит вас представить документы: 1. Заявление о постановке на очередь для получения жилой площади. 2. Удостоверение участника ВОВ. 3. Справку о составе семьи с места прописки».

Итак, бумаги пишутся, но вопрос в них излагается сов-

сем в иной интерпретации. В них не отражается, что человек занял квартиру согласно очереди и решению профкома своего предприятия. Зачем же ему снова становиться на очередь?

КАК ВСЕ ЭТО можно назвать? Невнимательным прочтением документов или нежеланием выныкнуть в суть дела, за которым судьба конкретного человека!

Пока ничего не решающие бумаги порхают со стола на стол в различных кабинетах, ЖКУ АНОС обращается в прокуратуру Юго-Западного района с требованием выселить В. И. Верхотурова из квартиры. В феврале 1987 года его пригласили повесткой к следователю прокуратуры тов. Жарковой.

В тот же день прокуратурой принято постановление об отводе в даче санкции на административное выселение. В нем, в частности, отмечено: «ЖКУ АНОС указало, что В. И. Верхотуров самоуправно занял жилплощадь, но необходимых документов в подтверждение факта самоуправного занятия жилплощади не представило. При таких обстоятельствах оснований для выселения Верхотурова в административном порядке не имеется». Подпись прокурора Юго-Западного района Г. М. Ильина.

СЛЕДУЯ в хронологическом порядке за событиями, узнаем: ЖКУ АНОС (начальник тов. Алешин А. К.)

## Прямой провод:

# «Алло, вас слушают...»

С июля 1987 года предприятия торговли работают в новых условиях хозяйствования. План 1987 года выполнен.

Но проблем у торговли хватает. Решаются они, надо сказать, медленнее, чем того требует время.

Отсюда и справедливые претензии как покупателей, так и работников прилавка.

Для того, чтобы лучше знать претензии к торговле, дать людям возможность откровенно высказаться, работниками урса был организован разговор по «прямому проводу».

Что он выявил?

Часть вопросов касалась организации торговли вино-водочными изделиями. Много нареканий на грубость работников прилавка. Взырвало жителей района, живущих у рынка, закрытие на ремонт магазина № 4-10. В связи с этим срочно, несмотря на технические неполадки, открывается магазин № 47.

Много нареканий со стороны покупателей, обслуживающихся в спецмагазинах, в частности в магазине «Заказ». Сообщаем, что урсом принято решение по передислокации магазина в более удобное для покупателей место.

Н. ЛЕОНОВА,  
работник урса.

оформляет документы в народный суд о принудительном выселении В. И. Верхотурова. Телефонный звонок в суд Юго-Западного района подтвердил: да, материалы в суде.

В октябре 1987 года на свет появился еще один документ за подписью председателя горисполкома А. А. Буба, направленный управляющему трестом Сибмонтажавтоматика Л. П. Истомину: «Неоднократно исполком городского Совета народных депутатов просил решить совместно с руководством участка «Востокпромсвязьстрой» вопрос закрепления квартиры за ветераном войны и труда В. И. Верхотуровым, выделенной ему решением профкома».

Еще раз просим внимательно разобраться с данным вопросом, согласовать с администрацией по АНОС о закреплении данной квартиры за Верхотуровым. Результаты решения данного вопроса сообщить заявителю и в горисполком до 10 октября 1987 года».

НА КАЛЕНДАРЕ конец февраля 1988 года.

Никто не спешит выдать ордер. Ведомственные барьеры ему не по силам ни обойти, ни сломать. Бюрократические заборы высоки: за ними человека не видать...

Такая вышла история с получением квартиры. Не красит она руководство треста ВПСМ, где много лет работал В. И. Верхотуров. Не довели до конца доброе дело — мается, терпят физические и душевные силы ни в чем не повинный человек.

Не делает чести она руководству объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» (заместитель генерального директора по быту тов. Щербатов Б. В.), требующего выбросить на улицу ветерана войны и труда. Н. БАРМАНОВА.

# СУББОТНИЙ РЕПОРТЕР

- ⊙ ХРОНИКА
- ⊙ СОБЫТИЯ
- ⊙ ФАКТЫ

## ⊙ КОНЬКИ УСТАНОВЛЕН РЕКОРД

В ИРКУТСКЕ прошли соревнования конькобежцев. В командном зачете, как и следовало ожидать, победили спортсмены специализированной школы «Ангара». В лич-

ном зачете победу одержал Ю. Дегтярев. В ходе соревнований Юрий обновил областной рекорд на дистанции 500 метров. Теперь он равен 41,5 сек.

**И. КУЗОВКОВ,**  
судья Всесоюзной категории.

## ⊙ ДЗЮДО

### НА «УНИВЕРСИАДУ-88»

ИЗ НОВОСИБИРСКА возвратилась команда дзюдоистов Ангарского филиала Иркутского политехнического института, укомплектованная спортсменами СК «Ангара» и СК «Ермак».

На универсиаде вузов Сибири и Урала среди 19 команд наши земляки заняли третье место, завоевав право на участие в финале «Универсиады-88».

**И. МИХАЙЛОВ.**

## ⊙ ФУТБОЛ

### ПОБЕДИТЕЛЬ ОПРЕДЕЛЕН

На стадионе «Ермак» закончилось зимнее первенство по футболу среди коллективов УВД.

Судьба первого места была решена во встрече лидеров. Спортсмены отделения пожарной охраны (руководитель Л. Г. Унжаков) в составе Л. Шуняева, А. Долгополова, Д. Веремея, А. Прохорова, А. Сердюка, В. Баранова и А. Судленкова, выиграв решающий

матч со счетом 6:5 у команды РОВД Центрального района, стали чемпионами турнира. На третьем месте спортсмены РОВД Юго-Западного района.

Первенство прошло на высоком спортивном уровне под руководством главного судьи соревнований Р. К. Мазура.

**М. СОЛЯНКИН.**

### СТАДИОН «АНГАРА» 21 февраля 1988 г., в 13.00. СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

В программе: мотогонки на льду, автогонки, картинг, служебное собаководство, вещевая лотерея.

Разыгрываются автомобиль «Москвич», мотоцикл «Днепр», грузовой мотороллер, прицеп «Скиф», ковры, холодильники, магнитофоны, телевизоры, пылесосы, стиральные машинки, импортные куртки, спортивные костюмы, кроссовки.

## ТВ

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 февраля

1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
7,30 — «120 минут», 9,35 — «Поезд вне расписания», Худ. фильм, 10,50 — XV зимние Олимпийские игры. Лыжный спорт, Эстафета 4x5 км (женщины), Хоккей, Сборная СССР — сборная ЧССР, 13,55 — Новости, 16,40 — «Пржектор перестройки», 16,50 — «Музыкальная сокровищница», О. Респиги, «Пинин Рима», 18,25 — Док. фильм, 18,55 — XV зимние Олимпийские игры, Конькобежный спорт, 10000 м (мужчины), Хоккей, Сборная СССР — сборная ЧССР, 21,55 — Торжественное собрание, посвященное 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота, Праздничный концерт, Трансляция из Кремлевского Дворца съездов, В перерыве — «Время», 01,45 — Сегодня в мире.

2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
18,00 — Концерт, 18,20 — На противопожарные темы, «На границе огня», Короткометражный фильм, 18,40 — Мультифильмы, 19,00 — «Приангарье», 19,40 — «Будем знакомы», Музыкальная программа с участием самодельных коллективов воинов Иркутского гарнизона, 20,45 — «Маршрутами перестройки», Усольский экспериментально-опытный завод ВЛО «Иркутсклес».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
21,20 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,35 — Концерт. фольклорного ансамбля «Лейгард», 22,00 — «Дальний Восток», Киножурнал, 22,15 — «Музыкальный кюск», 2,45 — Реклама, 22,50 — Антология «Короткого рассказа», А. Серафимович, «Стрелочник», 23,20 — Концерт. По окончании — «Время», 00,30 — Симфонические миниатюры М. Глинка, 01,00 — XV зимние Олимпийские игры, Лыжный спорт, Эстафета 4x10 км (мужчины).

**ВТОРНИК, 23 февраля**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
7,30 — «120 минут», 9,30 — Док.

фильм, 10,00 — XV зимние Олимпийские игры, Лыжный спорт, Эстафета 4x10 км (мужчины), Горнолыжный спорт, Супергигант (женщины), Хоккей, Сборная Швеции — сборная Канады, 13,40 — «Семеро смелых», Военно-патриотическая игра, 14,55 — «Для вас, ветераны», Киноконцерт, 15,45 — Док. фильм, «Океанский щит Родины», 16,10 — Худ. фильм «Приказ», 1-я и 2-я серии, 18,20 — Сегодня в мире, 18,40 — XV зимние Олимпийские игры, Конькобежный спорт, 500 м (женщины), Хоккей, Сборная Швеции — сборная Канады, 2-й и 3-й периоды, 20,30 — К 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота, «Когда поют солдаты», Всесоюзный фестиваль солдатской песни, 22,00 — «Время», 22,35 — Продолжение передачи «Когда поют солдаты», 00,05 — Сегодня в мире.

2-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
9,00 — Утренняя гимнастика, 9,15 — Научно-популярный фильм, 9,35 — Окружающий нас мир, 2 класс, 10,05 — Французский язык, 1-й год обучения, 10,35 — «Девятый вал», Научно-популярный фильм, 11,05 — Учащимся СПТУ, Общая биология, 11,35, 12,35 — История, 6 класс, Путешествие Христофора Колумба, 12,05 — Французский язык, 2-й год обучения, 13,05 — «Офицеры», Худ. фильм, 14,35 — «Дом у дороги», Фильм-балет В. Гаврилина, 15,15 — «Служу Советскому Союзу!» 16,15 — «Лауреаты международного конкурса имени П. И. Чайковского», Заслуженный артист РСФСР А. Наседкин (фортепиано), 17,15 — Новости.

**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
18,00 — «Боевая слава», 19,00 — «Приангарье», 19,40 — «Писатели Сибири», К 70-летию А. В. Зверева, 20,25 — «Музыкальная афиша».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — Концерт, 22,00 — «Время», 22,35 — «Старшина», Худ. фильм, 00,05 — Премьера фильма-концерта «Балтийская радуга».

## В клубе творчества

**УСИЛИЯМИ энтузиастов в Юго-Западном районе создан клуб самодеятельного технического творчества.** Руководит инициативная группа, председатель Сергей Иванович Иванов.

Просматриваются четыре направления в работе коллектива: дельтапланизм, автоконструирование, радиотехника и паурусные суда. Выделено помещение, в нем предстоит оборудовать мастерскую со станками и кульманом. — Первоначальная задача клу-

ба, — говорит С. И. Иванов, — создать мастерскую, чтобы любой самодельщик мог бы прийти и сделать нужную ему деталь с использованием токарного, фрезерного станков, газозлектросварки.

Вторую задачу видим в оказании квалифицированной технической консультации всем, кто нуждается. Будут привлекаться опытные специалисты, чтобы создать изделия не традиционного, а творческого исполнения, изобретать, совершенствовать, доводить опытные образцы до серийного производства.

В планах значится создание прогулочного парусного флота для базы отдыха, облегчение труда садовода, автолюбителя.

**А. ТОКМАКОВ,**  
внештатный корр.

## Гастроли в Ангарске

Эстрадный концерт: Москва—София—София—Москва. Поет лауреат международных конкурсов Бедрос Киркоров (Народная Республика Болгария).

В концерте принимают участие Ангелина Лебедева, Леонид Погребенский.

В программе: песни народов мира, эстрадные песни советских и болгарских композиторов, юмористические рассказы, фельетоны, монологи, басни, киносюжеты журнала «Фитиль».

Концерты состоятся: в ДК «Современник» 24 февраля в 18.30 и в 21.00.

Работают кассы ДК «Современник», тел.: 4-50-10, ДК «Строитель»: 2-32-75.

## ПРИГЛАШЕНИЕ ВЕТЕРАНАМ

Администрация, партийная организация и совет ветеранов ЖЭКа-12 «Ангарскиефтеоргсинтез» сердечно поздравляют ветеранов Великой Отечественной войны и труда с юбилеем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Желаем доброго здоровья, энергии на долгие годы, мирного неба над головой и семейного благополучия.

Приглашаем 20 февраля в 14 часов в актовом зале школы № 5 на собрание, посвященное 70-летию Вооруженных Сил СССР.

## КИНО

**ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ»** — 20, 21 февраля — Лилловый шар, 11, 13, 15. Мультифильмы для взрослых, 18. Языческая мадонна, 20, 22 февраля — Золотой ключик, 11, 13, 15. Джек Восьмеркин — «американец», 17, 19-30.

**«РОДИНА»** — 20, 21 февраля — Париж, Техас, 11, 14, 19. Зимняя вишня, 17, 21-30, 22 февраля — Семь самураев (2 серии), 11, 14, 20. День война (2 серии), 17.

**«МИР»** — 20, 21 февраля — Большие гонки (2 серии), 11, 14, 17, 20. Ну, погоди! 10, 22 февраля — Полет над гнездом кукушки (2 серии), 11, 14, 17, 20.

**«ЮНОСТЬ»** — зал «Луч» — 20, 21 февраля — Мое последнее танго, 10, 12, 14, 16, 18 (удл.), 20-30, 22 февраля — Большие гонки (2 серии), 10, 14, 17-20, 20.

Зал «Восход» — 20, 21 февраля — Орята Чапая, 9-30, 13-30, 15. Цветок в пыли (2 серии, дети до 16 лет не допускаются), 17, 19-50, 22 февраля — Зоя, 9-30, 13-20. Праздник Нептуна, 11, 15, 17, 19 (удл.), 21-20.

**«ГРЕНАДА»** — 20, 21 февраля — Обезьянка и грабители, 10. Мое, мой Мю! 12, 14. Человек с бульвара Капуцинов, 16, 18, 19-50, 21-50, 22 февраля — Улица младшего сына, 10, 12, 14, 16. Танцор Диска (2 серии), 18, 20-30.

**«ПОБЕДА»** — 20, 21 февраля — Четыре мушкетера (2 серии), 10, 12-30, 15, 19. Четверо против кардинала, 17-30, 21-30, 22 февраля — Шантажист, 10. Париж, Техас (2 серии), 13, 16, 18-40, 21.

**«ПИОНЕР»** — 20, 21 февраля — Роя — дочь разбойника, 10, 12, 14, 16. Тайна мадам Вонг, 17-40 (удл.), 20, 21-40, 22 февраля — Иван Васильевич меняет профессию, 10, 12, 14, 16, 18, 20.

**«КОМСОМОЛЕЦ»** — 20, 21 февраля — Забытая мелодия для флейты (2 серии), 16, 19. Коротышка — зеленые штанишки, 14, 22 февраля — Берг (2 серии), 16, 19. Орята Чапая, 14.

**«ОКТЯБРЬ»** — 20, 21 февраля — Взломщик, 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21, 21 февраля — Дайте нам мужчин, 11-30, 22 февраля — Русь изначальная, (2 серии), 13, 16, 19-30.  
**ДК «ЭНЕРГЕТИК»** — 20 февраля — Вверх тормашками (2 серии), 16, 21. февраля — Вверх тормашками, 16, 19. Зловредное воскресенье, 14.

В ресторане «Тайга» 21 февраля в 19 час. проводится вечер отдыха. Желающим будет предложено разнообразное меню из фирменных блюд и напитков. Программу ведет массовик. Играет ВИА. Входные билеты можно приобрести у администратора.

## МЕНЯЕМ

1-комнатную квартиру и комнату (17 кв. м) на 2-комнатную улучшенной планировки или крупногабаритную. Тел.: 3-75-59 (после 20 часов), (356)

2-комнатную крупногабаритную квартиру на 1-комнатную и комнату. Тел.: 3-40-14 (после 20 часов), (357)

Коттедж на 2-комнатную в Центральном районе и 1-комнатную (2-й и 3-й этаж). Адрес: ул. Павлова, 9 (после 17 часов), (359).

2-комнатную квартиру в 49-м квартале (37 кв. м) на две 1-комнатные. Тел.: 2-47-31, (360).

3-комнатную квартиру на две 2-комнатные. Или 1-комнатную на 2-комнатную. Тел.: 2-20-50, (361).

Комнату (в квартире на двух хозяев, 1-й этаж, 20,5 кв. м) на комнату меньшей площади (2-3 этаж). Адрес: 49-6-1, (362).

2-комнатную квартиру (33 кв. м) в г. Талнах (3-й этаж, лифт, мусоропровод) на равноценную в Ангарске. Адрес: 85-й квартал, дом 5, кв. 20, (363).

Гороно, горком союза учителей, коллектив вспомогательной школы-интерната № 2 выражают искреннее соболезнование учителю трудового обучения Козиной Л. Н. по поводу безвременной кончины мужа

**КОЗИНА**  
Виктора Федоровича

Коллектив дирекции № 12 орса АУС выражает глубокое соболезнование Лучиной Маргарите Михайловне в связи с тяжелой утратой — смертью отца



## На турбазе «Юбилейная»

Ежегодно около 15 тысяч нефтехимиков проводят свои выходные дни на турбазе «Юбилейная». Здесь к их услугам освещенная лыжная трасса, клуб, столовая, каток, библиотека, различные игры.



Многие предпочитают проводить на турбазе не только свой досуг, но и отпуск.

На снимках: отдых на турбазе «Юбилейная». Фото А. ХАМЗИНА.

## Февральские поступления

В подписной отдел Дома книги поступили следующие собрания сочинений: Виноградов (т. 1); Библиотека учителя математики (т. 1); История крестьянства (т. 1); История экономической мысли (т. 1); Добролюбов (т. 2); Б-ка учителя нач. классов (кн. 3), Б-ка молодой семьи (кн. 3, 4); Шамкин И. (т. 3); Начальная военная подготовка (кн. 3); Б-ка фантастики (кн. 6, 7, 8); Свод Законов РСФСР (т. 6).

В счет задатка выдаются с-с Голсуорси (т. 8); Б-ка вожаго (6, 7); Ежегодник БСЭ 1987 г.; Фолкнер У. (т. 6); Воронкова Л. (т. 3); Энциклопедия «Африка».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26 февраля 1988 года в 17 часов в зале заседания Юго-Западного райисполкома состоится отчетно-выборная районная конференция общества борьбы за трезвость Юго-Западного района. Делегатов и приглашенных просим прибыть на конференцию пораньше для регистрации. Районный совет ВДОБТ.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будут вести: в понедельник 22 февраля — Корсакова Александра Григорьевна, во вторник 23 февраля — Морозова Галина Григорьевна с 14 до 18 часов.

21 февраля в 10.00 в кафе «Пингвин» состоится утренник, посвященный 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота, в котором примут участие иркутские писатели. По окончании встречи состоится праздник с музыкально-художественной программой.

За справками обращаться по тел.: 2-39-50.

21 февраля в кафе «Юность» — день лакомки. Видеофильмы.

Коллектив завода железобетонных изделий № 2 выражает соболезнование Давыденко Клавдии Дмитриевне, председателю профкома завода ЖБИ-2, по поводу тяжелой утраты — смерти матери